



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第7345期 今日8版 | 平安浙江网：[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 平安“警”色，绘就假期最美画卷

本报记者 陈佳妮  
通讯员 沈丹华 颜榕

中秋逢国庆，万家团圆时。浙江各大景区开启“人从众”模式，而在熙熙攘攘的人潮中，总有一抹藏蓝格外醒目。这个假期，全省公安民警辅警用坚守诠释担当，那些发生在街头巷尾、景区海岛的暖心警事，成为这个秋天最动人的风景。

据了解，今年国庆中秋期间，全省日均投入警力约7.2万人次。截至10月8日，全省社会大局稳定、治安秩序良好，刑事、治安类警情同比分别下降15.1%、5.5%。

### 镜头一： 细微之处见真情 暖心守护不停歇

安全感，是车辆发生故障时的那一双

手，是快递失而复得时的那份惊喜，更是戒指落海后重见天日的那声欢呼。这个假期，浙江民警用一个个暖心瞬间，诠释着“平安”二字的千钧重量。

10月1日上午，金华兰溪游埠古镇人口处，游客郭先生的车突然“罢工”，后方车辆排起长队，郭先生急得满头大汗。正在巡逻的兰溪市公安局交警大队开发区中队民警朱志鹏和同事发现后，合力将故障车推至安全区域，并联系维修，道路很快恢复正常。

同样的暖心故事在衢州上演。中秋节这天，快递小哥小王将一封手写感谢信送到衢州市公安局智造新城分局花园派出所。“这个快递要是找不回来，我都不知道该怎么面对客户。”原来，他在配送途中不慎掉落一个装有重要施工物资的快递。民警接警后迅速展开调查，发现快递被一名市民拾获并带进小区。经过寻找，快递完

璧归赵。

10月4日清晨，海盐观海园的日出美景被一声惊呼打破：“怎么办？我的戒指！”一名女游客的结婚戒指在拍照时不慎坠入海中。海水虽已退去，但塘下浅滩仍有积水淤泥，寻回希望渺茫。“别急，注意安全！掉在哪个位置，我来给你找。”武原派出所警员肖涛穿好救生衣，赤脚下塘，弯腰在淤泥中一寸寸摸索。“找到了！”当戒指重见天日，女游客喜极而泣。

从保障道路畅通到守护百姓财物，民辅警们用最朴实的行动，书写着这个假期最温暖的平安答卷。

### 镜头二： 三地联动织密网 生命守护不停歇

平安，不仅是日常的暖心守护，更是危

急时刻的雷霆出击。这个假期，一场跨越上海、嘉兴、湖州三地的生命救援，在夜色中悄然上演。

9月30日晚10时许，湖州市南浔区和平派出所接到紧急转警：一名上海市民报警称，丈夫汪先生因家庭矛盾情绪激动，驾车离家且未携带任何物品，可能有偏激行为。

时间就是生命！上海警方提供线索显示，车辆已驶往嘉兴方向；嘉兴警方追踪发现，车辆正沿湖盐公路向湖州行驶。警情就是命令！和平派出所民警迅速响应，南浔警方依托“智慧110”协同机制，实时追踪车辆轨迹，在湖盐公路上织就一张无形的安全网。

经过半小时的紧张搜寻，警方在湖盐公路民当村路口发现了目标车辆。可是，汪先生将自己锁在车内，拒绝沟通。

（下转2版）



## 争睹“天下第一潮”

10月9日，农历八月十八，正值钱江潮最佳观赏日。海宁盐官观潮胜地公园，“一线潮”自东奔涌而来，蔚为壮观。海宁海塘全线，超14万观潮游客争睹“天下第一潮”。

倪雁强 王志杰 杨立超 徐卉婷 摄

## 企业陷入“挤兑式”诉讼，困局如何解？

### 这家法院发布的涉企审判白皮书给出答案

本报记者 许梅 通讯员 姚晴佩 徐巍芳

一家光伏企业因短期资金流压力，半年内遭多家供应商起诉，陷入金额超4亿元的“挤兑式”诉讼困局，生产经营因此濒临停滞。

面对这样一家企业，在保护债权人合法权益和力促企业正常经营之间，法院该如何在法律的框架内精准平衡？10月9日，衢州智造新城法院召开履职两周年涉企审判新闻发布会并发布首份涉企审判白皮书，其中的这则案例引人关注。

2024年初，受诸多因素影响，某公司流动资金骤然紧张，未能如期支付江苏、湖北、四川三地多家供应商货款。2025年4月，苏州某供应商率先提起诉讼并申请财产保全，湖北、四川的供应商随后陆续起诉。到当年9月，某公司作为被告的案件多达10件，涉案总金额逾4亿元。

“企业对资金流的需求巨大，一旦采取‘一刀切’的硬保全措施，企业账户被冻结，

上下游会引起一连串反应，企业很可能瞬间‘猝死’。同时数百名工人拿不到工资，也会引发一系列劳资纠纷。”为此，面对苏州企业的保全申请，智造新城法院承办法官吴海红和办案团队立即启动“涉企案件经济影响评估”，迅速核查企业征信、订单、纳税记录等。

经调查，该公司只是短期资金周转出现困难，作为头部企业，其深耕新能源领域，核心技术过硬，有良好的发展前景，这也给了办案团队信心。平衡债权与企业生存，法院据此提出“关键缓冲期”方案，并多次与苏州企业沟通，“现在冻结账户，企业经营停滞，肯定会影响到你们回款。如果能给对方一个缓冲期，你们的货款更有保障。”

这一方案的提出，让苏州企业重新审视自己的诉求，寻求更有利的权利保障路径。

几轮磋商后，双方达成共识，缓冲期内暂不冻结某公司的基本账户。同时，某公司加紧催收货款、对接新订单预付款，筹措苏州企业欠款。而法院则同步开辟调解绿色通道，跟踪还款进度，并由资深法官、行

业协会调解员跟进案件调解。

经过关键缓冲期的“冲刺”，某公司资金顺畅周转，优先支付了苏州企业两笔急款。这两起案子原告主动撤诉，剩余两起案件也达成分期付款调解协议。

苏州案件的成功化解，为其他纠纷的解决提供了可复制的样板。办案团队根据湖北、四川两地案件的不同诉求，精准施策：对湖北四起案件中供应商“盼快速回款、不愿耗在诉讼流程”的核心需求，依托“法院+商事解纷中心”联动机制，将案件直接引入立案前调解程序，调解员参照苏州案件的货款分期比例、付款节奏，结合湖北供应商提供的供货清单，快速拟定调解方案，推动双方达成和解，四起案件均以原告撤诉结案。

“我们担心‘企业后续违约无制约’。”对于四川供应商的担忧，办案团队告知其可在调解达成一致后，根据双方申请出具民事调解书，明确“若企业逾期付款，供应商可直接申请强制执行”，为债权加上“法律保险”。

至此，困扰某公司及其上游供货商的

10起系列纠纷均圆满化解。

“关键缓冲期制度是法院在执行程序中为被执行企业提供一定期限的宽限期，以保障其正常经营并促进履行义务的司法措施。”智造新城法院党组书记、院长舒燕华介绍，针对辖区高新技术企业、重点企业聚集，追索欠款案件占比高、建设工程纠纷多发易发、劳动争议纠纷聚集、企业治理纠纷成讼率高等特点，该院成立商事解纷中心、劳动争议协同治理中心，推动涉企纠纷综合治理。同时，坚持善意文明司法理念，在涉企诉讼中探索“关键缓冲期”企业基本账户优先保护等制度，截至目前已帮助10余家企业走出困境。

